

一桥之隔 淇河公园环境差别大

晨报讯(记者 邓叶染) 仅隔一座桥,公园的状况却有天壤之别:一边优雅静谧,一边粗俗聒噪。近日,有读者向本报反映,淇河公园在107公路桥处被“一分为二”,两边环境差别大得让人难以接受。

记者在端午节假期最后一天来到淇河公园。在107公路桥上,记者看到,大桥东侧,淇河公园规划统一,路面整洁,并且步道、车道分离,游人徜徉其间,十分惬意;而在桥西,淇河步道路面破损严重,路面坑坑洼洼,有些地方已成了土路,车过处灰尘四起。

不仅如此,很多游客还抱怨桥西没有座椅。记者在桥西沿淇河步道边看到,一些游客将吊床拴在两棵树之间,躺在上面休息,一些小点儿的树摇摇晃晃,不堪重负。来自安阳的张先生是专门来观赏淇河风光的,但走了一段后由于没有找到座椅,只得回到车中休息。

一些游客认为,淇河公园桥西侧景点太多,没有秩序,使这里显得很乱。游客张先生表示,现在很多外地成熟景区都是统一规划管理的,希望淇河公园开发管理部门能借鉴一下,把淇河公园的环境也好治理一下。

竞争压力大 邮政放“狠”话 省内快递次晨未达 邮资全额赔付

晨报讯(记者 叶晓伟) “听说现在省内城市邮政特快专递今天寄出明天上午对方就能收到。如果超时,邮政部门就要退回所收的邮资了。”昨日,一位在市邮政局寄邮件的市民在和朋友聊天时高兴地说。当日,省邮政公司向社会公开承诺,社会公众在省内18个省辖市区承诺服务投递范围内互寄的邮政特快专递,在次日上午11时前投递到收件人手中。若在承诺时限内未按时送达,邮政企业将按照邮件原付邮资标准全额赔付给用户。

据了解,目前国内快递业竞争比较激烈,一些快递公司纷纷推出特色服务吸引客户。为巩固和扩大自己快递业务的市场份额,邮政部门不断采取各种措施应对。截至目前,我市邮政部门已开办了以省内、国内、国际限时投递为代表的高端业务,形成了窗口收寄、上门收寄的特快收寄服务体系,大大方便了市民。我省邮政部门还优化了现有的邮政网络平台,增加了人力和物力,邮政省内“次晨达”承诺服务投递范围已覆盖全省18个省辖市区4/5区域。

据市邮政局副局长李自民介绍,今后,邮政部门还将根据市民的需求,不断推出高品质的快递服务,进一步扩大“次晨达”业务的开办范围和通达区域,为广大市民带来更放心、更快捷的服务。(线索提供 李峰)

高招首次全部实行网上评卷

含对口招生和专升本考试,考生可上网下载模拟训练答题卡进行训练

晨报讯(记者 肖广军) 昨日,记者从市教育局了解到,今年高招除了普通类外,对口招生和专升本也将实行网上评卷。由于网上评卷的答卷设计、答题方式与以前

相比有所改变,市招办提醒考生严格按照新要求答卷,以免影响考试成绩。

今年高招首次全部实行网上评卷,答卷设计与答题方式较以往有所改变,试题

卷和答题卡是分开的,考生须在答题卡上作答。在答题卡上作答时,考生必须按规定使用0.5毫米的黑色墨水签字笔书写,字体要工整,笔迹要清晰。要在题号所指

示的答题区域内作答,超出答题区域书写的答案无效。要保持卷面整洁、完整,严禁折叠,严禁在答卷上做任何标记,严禁使用涂改液、胶带纸和修正带等。

为使考生及早了解相关要求,适应新的答题方式,省招办制作了对口招生和专升本网上评卷模拟训练答题卡,考生可从河南招生考试信息网上下下载,进行模拟答题训练。

考生持证可免票乘公交

晨报讯(记者 柯其其) 昨日,记者从市公交公司获悉,为服务高考,该公司在高考期间特别推出爱心活动,公司所属营运车辆对乘车考生一律免收车票。

高考在即,为给广大考生营造安全、方便、快捷的出行环境,市公交公司将在今年高考期间开展考生免费乘车活动,6月7日、8日两天,凡持今年高考准考证的我市考生均可免票乘坐公交车

(陪同家长须正常购票)。

据了解,为确保及时、安全地将考生送抵考场,市公交公司日前对所有车辆专门进行了一次检修,并进行了严格的安全检测,确保各线路车辆状况良好,并备有多台车辆和多名驾驶员随时待命,最大限度地满足广大考生乘车需求。公交公司对广大司乘人员也进行了培训,抽调驾驶经验丰富、服务意识强、服务水平高的司乘人

员参加高考运输,要求所有经过考点的公交车要低速行驶,严禁鸣笛,为考生创造良好的考试环境。

市公交公司同时提醒广大考生,需要乘坐公交车到考场的考生最好提前出门,下车时要仔细检查一下随身物品,以免丢失,影响考试。考生如在乘坐公交车时遇到困难,可随时拨打市公交公司电话2626116求助或咨询。

封闭监考员防舞弊

晨报讯(记者 肖广军) 记者昨日从市教育局获悉,为防止监考环节出现作弊漏洞,高考期间,我市将对监考员采取封闭管理、集中食宿、禁止其与外界联络等措施,加强对高考监考员的管理。

据介绍,为防止出现高考舞弊行为,我市针对高考监考员出台了3项新管理措施。这3项措施包括:一、考前教育,对监考

员进行政策、纪律教育,回顾历年全国各地查处的高考舞弊案,以反面教材警示教育监考员;二、高考期间对所有监考员实行封闭管理,以县为单位,统一组织监考员集中食宿,禁止监考员与外界联系,手机、固定电话等通信工具一律禁止使用,临时随机安排监考考场;三、考后,在全市开展评选优秀监考员活动。



市儿童救助中心成立

昨日,一些爱心人士在新成立的市儿童救助中心捐赠善款、物品。坐落在新区九江路东段的市儿童救助中心在“六一”儿童节当天正式揭牌成立,是一所集养护、教育、康复、安置为一体的社会福利机构,为孤儿儿童提供保健预防、康复治疗、心理疏导、生活技能培训,现收养社会弃婴孤儿152名。

晨报记者 李玲 见习记者 张小娜 摄

九矿街道办事处 主动帮外来儿童戒网瘾

晨报讯(记者 柯其其) “多亏办事处的帮助,俺孩子摆脱了网瘾,也知道学习了,现在和以前比像换了一个人似的。”在鹤山区九矿街道办事处广场社区,居民张女士如今常对人讲,是街道办事处挽救了自己上网成瘾的孩子。

鹤山区九矿街道办事处地处鹤山区北部,辖区里外来务工人员有80余户,进城务工人员子女较为集中。面对环境的变化、开放的社会,进城务工人员子女大多会遇到各种烦恼和困惑,加上家长工作忙疏于照顾管教,个别孩子出现上网成瘾、逃学等情况。

为了让外来儿童感受到社会的关爱,九矿街道办事处积极开展“大手牵小手、文明一起走”关爱青少年成长活动,主动走进“问题孩子”的家庭,配合家长教育、矫治孩子的不良行为,用科学的方法疏导这些孩子存在的自卑感、孤独感等心理问题。

张女士的孩子以前整天沉迷于电脑网络游戏,根本无心学习,同时也因学习成绩差、自卑而产生厌学情绪。办事处的工作人员得知这一情况后,多次到张女士家与孩子耐心交谈,利用科学的方法终于使孩子摆脱了网瘾,精神也

振奋起来。经过一段时间不间断的随访,现在张女士的孩子在学校表现良好。

辖区里还有一位梁师傅,和老伴领着孙子住,为了让孙子好好学习,老人把孩子送到了一所学校的封闭班,可孩子迷恋上了上网,经常旷课去网吧玩。两位老人和孩子沟通不好,有时一生气就动手打孩子,使孩子的性格越来越叛逆,经常从家里偷钱去上网。办事处工作人员多次和两位老人探讨对孩子的教育方法,找到孩子谈心,工作人员坚持不懈的态度和做法,最终使孩子戒掉了网瘾,学习成绩好转。

据了解,街道、社区一些老干部、老党员组成的志愿服务队经常召开例会,总结交流经验,充分做好调查摸底工作,了解外来儿童思想、生活和学习状况,根据实际情况,对症下药,发现问题及时解决。他们还经常以板报、座谈会等形式对外来儿童教育辅导,使孩子们懂得了爱祖国、爱社区、爱家庭。志愿服务队还多次和辖区民警一起清查社区内的黑网吧、电子游戏厅等,净化社区环境。

(线索提供 范宪艳)

科学发展在身边

当街下注打牌 市民指称“赌博” 警方:如属赌博 将处理

晨报讯(见习记者 渠稳)“新区华山路淇园农贸市场对面有人聚众赌博,不仅影响了行人正常通行,而且对城市形象造成不好的影响!”5月31日,读者张先生向本报热线反映。

当日下午5时许,记者在淇园农贸市场东大门对面的一家副食品商店门前看到,这里聚集着一大群人。这些人三五一堆,各自围着一张小桌兴致高昂地玩“斗地主”(一种扑克牌游戏)。记者细看了一下,这块占了一段人行道的空地上总共摆有9张桌子,每张桌子前都围坐着四五个人,每个人面前都放有从5元到50元不等的现金。

记者在一桌赌局前观察了一会儿,发现庄家在不利翻番的情况下每局最少赢15元。“只是玩玩而已,小赌怡情嘛。”一名坐在桌子前玩牌的年轻人面对如此打牌算不算“赌博”的疑问满不在乎地说。当记者再问在人行道上打牌是否会影响到行人时,年轻人则不再答话。

“他们下的注已经不算小了,我觉得他们是在赌博。这样打牌影响了行人正常通行,也容易给人造成城市风气不好的感觉。我觉得这样很不好。”一位经过此处的老人说起自己对这种占道打牌的看法时说。

记者将此事反映到市公安局,有关人员告诉记者,如果这些人是由于赢利为目的而且赌资超过一定数额将会被认定为赌博。参与赌博将按《治安管理处罚法》进行处罚。“我们将会和辖区派出所联系,进行相关调查后再确定如何处理。”